
ATA Nº 010/2025

Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de Abreu Silva,
Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio Fallavena Ferreira, Alvicio Souza da
Silva, Leandro Garigan da Silveira e Nilson Elismar Lopes de Souza, estava
ausente o vereador Jackson da Silva Seixas Souza. Havendo quórum,
invocando a proteção de Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia
quatorze de abril de dois mil e vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao
secretário para que faça a leitura do resumo da ata anterior, previamente
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após
passou a leitura das correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não
houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A
PREFEITURA OF. N° 013/25 encaminhando proposições aprovadas em 07 de
abril de 2025; OF. LEG. Nº 17/25 Informando aprovação do projeto de lei nº
017/25; OF. LEG. Nº 18/25 informando aprovação do projeto de lei legislativo nº
002/25; OF. LEG. Nº 19/25 Informando aprovação do projeto de lei legislativo
nº 004/25. No período de grande expediente usaram a palavra o VEREADOR
LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas vereador aí, as gurias que
auxilia nessa casa, o colega aí que trabalha, o Eduardinho, perguntei o nome
ali, o Alex não se lembrou, e cumprimento as pessoas que estão no Facebook
assistindo nós. Queria fazer um agradecimento a nossa comunidade ontem, da
festa lá, as diretoria lá que trabalharam na festa organizaram tudo, foi tudo cem
por cento as pessoas que estavam assando carne lá, uns colega meu lá que
está tudo trabalhando, nós está trabalhando tudo junto, agradeço isso tudo.
Cada pessoa que doou lá para a igreja, qualquer coisa em meu nome também
agradeço. Eu sei que a diretoria também agradece de coração as pessoas que
se fizeram presente lá na festa, todo mundo. Sei que teve 2 festas ontem e
tinha mais os jogos aqui ontem de tarde, né, Jovani? E aí quero agradecer as
pessoas que tiveram nas festas lá, diz que a festa lá em cima também foi muito
boa, não pude estar presente lá por causa da minha comunidade ali. E queria
também agradecer o ovelha e o Clóvis que levaram o cascalho lá e arrumar a
estrada da chegada da igreja lá. E queria também falar sobre o trator do nosso
deputado Cherini, foi entregue para a associação essa semana. Queria
agradecer em nome dele também e a comunidade, tudo que estão de parabéns
com o trator. Vamos ver se conseguimos umas ferramentas, porque ele tratou,
fiz um pedido na casa aí, quero que o prefeito pense e se tiver condições,
mandar umas ferramentas para lá, para aquele trator. É isso, presidente? Muito
obrigado.” VEREADOR MARCELO “Cumprimento os colegas, cumprimento
Eduardo, Jovani se fazem aqui presente, quem nos auxilia nessa casa e



também quem nos assiste via Facebook. Também quero começar falando
sobre sexta-feira, sexta-feira tivemos um encontro de vereadores em Camaquã,
eu e o vereador Mateus e o vereador Maninho, aonde foi muito importante, foi
discutido várias situações sobre nossas comunidades e também um pouco
mais de aprendizagem. Aonde lá também foi assinado um contrato novamente
que UVERGS, isso já é desde quando o vereador Fabinho foi presidente dessa
casa, ele já tinha já tinha esse contrato com essa empresa aonde eu achei
muito importante por causa das consulta aonde que tem várias pessoas que
foram beneficiados e consegue um baita de um desconto. Isso vai ser muito,
muito de muito bom para nosso Barão de triunfo, para nossa comunidade
também. Parabenizo ali a igreja Santo Eduardo pela festa ontem, onde eu
estive presente muito bem organizada, a região do vereador Kiko, também
ontem também fui na festa Santa Terezinha, Zona dos Pacheco também muito
bem organizado, bastante gente. Que essas festas aí isso daí a gente vê a
comunidade pegando junto uma ajuda, um doa, um prêmio e aonde as
comunidades hoje a gente vê uma mudança, a gente vê que que paga a pena
ajudar as comunidades. O mais era isso. Fala na hora do líder.” VEREADOR
NILSON “Uma boa noite a todos, todos que se faz presente aí ao nosso
presidente, o vereador, as gurias aí que nós auxiliando. Já faz um pouquinho
de tempo que eu não venho aqui no participar ali dar uma força Garigan ali,
mas a gente não perde a oportunidade de vir e sei que a caminhada do
vereador não é fácil, a gente vem batalhando ali, vem fazendo os pedido e
então a gente vê que essa caminhada não, não é muito fácil, a gente olha,
olhava de fora, achava que era fácil, mas a gente estando aqui vê que que vê
muito obstáculo para o vereador. Mas a gente vai continuar passando para os
eleitores aí que estão nos assistindo os pedido. E aqui tente então a gente vai
falar de novo a situação do nosso posto de novo, então se o se nosso prefeito
não está se manifestando, não vou ter que ver outro jeito deles se manifestar,
aí ter conversar com ele diretamente sobre o dentista. Tive lá olhando o posto,
aquilo lá está está tirado lá uma cadeira nova, está tirada as mosca, se tu olhar
lá os tampão dos forros está tudo no chão, então está meio está meio
abandonado, então não tenho como como ficar desse jeito. Então está sendo o
pedido, já vou bater de novo essa parte do pedido está desde de dia vinte do
cinco de dois mil e vinte e quatro dentista já liberado para o nosso posto lá e o
prefeito não se manifesta. Então, se ele quer trabalhar em oposição, continue
trabalhando, porque eu vou fazer a minha parte aqui e veremos para frente o
que que que vai resultar. E então a essa situação fica muito difícil, e aí tu, tu
vem para fazer um trabalho em entre todos os vereador e o prefeito. Quando
ele teve lá em casa, até ele visitou, ele disse que quer trabalhar, não com
partidarismo, então já vi que isso aí não, não está se sendo realidade. Então
espero que ele, que ele vá ao posto e olhe como está a situação do posto lá e
o que que as gurias estão precisando lá. Então eu estive lá hoje, olhando, está
feia a coisa, muita coisa faltando de lâmpada para cima, queimado. Não tenho
a manutenção porque se nós temos eletricista, por que que nós não temos a
manutenção lá do posto, que é uma coisa básica? Fiz um pedido ali da da luz e



o banheiro ficar lá, a luz acesa e o banheiro aberto, né? Mas não tá ficando,
não foi aceito, tá? Tá só na parte de de análise. Então por que que tá ficando
só numa análise, uma coisa básica ali? Só só ele olhar lá e dar um resultado
para nós ali, porque não é difícil fazer um pedido tão simples que ele tem que
ficar no análise. Então eu acho que que não pode ficar por aí, então a gente
veio aqui fazer os pedido, o povo tá, vem nos cobrar, e aí, o que que eu tenho
que fazer? Eu tenho que tenho que falar aqui e dar a resposta. Não é culpa do
vereador Nenê Cabrito, que eu tô fazendo meus pedido, mas não tá chegando
na população lá o resultado, mas isso aí, com o tempo espero que ele mude
essa parte aí de partidarismo? Eu acho que é um partidarismo que eu não não
posso ter outra solução porque ele não vem dar uma resposta, né?
Principalmente essa do dentista que já tá aprovado, então hoje eu agradeço aí
a oportunidade de tá passando o para nossos eleitores, aí a Facebook, né, que
tô fazendo a minha parte aqui e estarei sempre pronto a cobrar ou daqui a
pouco a para aplaudir ser preciso. Se o prefeito me der a resposta, estarei para
aplaudir se ele não me der resposta, estarei cobrando ele aqui, então seria
essa parte aí o pessoal olha o posto, nosso posto lá está atirado, então o
pessoal vão esperar ali o da saúde, ficam no escuro. O pessoal quero usar o
banheiro, está chaveado então como é que é isso aí? Não temos como
resolver se nós temos, tem um eletricista aí contratado para fazer essa
manutenção aí das da lâmpada, né? Então não é muito difícil dar esse suporte
ali pra pro nosso posto. Então pessoal, estarei aqui sempre pronto a dar a
resposta que isso aí foi me cobrado, ali foi, me ligaram e me cobraram, mas
garanto que não é culpa do vereador, que a gente faz a parte aqui e não
espera ali. Assim fica tudo no papel, hoje se é para gente, vim aqui e fazer um
pedido sem ficar no papel. Então daqui a pouco passarei o ano todo, só sem
fazer um pedido nessa casa, porque não adianta, a gente quer melhorias pelo
pela região, tanto aqui para o centro como para o interior a gente tá aqui para
fazer um trabalho, não tá aqui para para fazer daqui a pouco virar, vim aqui só
para fazer agradecimento ou ou dizer que que o Nenê cabrito ajudou com isso,
ajudou com aquilo. Se tu olhar hoje o meu nome, não tem nenhuma parte aí
que que cito o meu nome, que eu ajudei alguma coisa, aí eu sempre doei, sem
sem me manifestar o meu nome, que não preciso de fazer propaganda. Aí
então estarei sempre pronto a ajudar, mas não quero que divulgue o meu nome
sobre a essa parte aí de com o Nenê Cabrito ajudou tal coisa ali, ó. Então seria
isso aí, presidente.” VEREADOR ALEX “Primeiramente quero cumprimentar a
mesa ao presidente, a todas as pessoas que estão aqui nos assistindo nessa
casa, as pessoas do Facebook. Quero também fazer um convite especial à
festa da Boca do Campo, que vai ser domingo que vem. Quero aí que todas as
pessoas baronenses, façam presente. Desculpa aí então pessoal, eu pensei
que era Boca do Campo, então é Água Fria, mas também deixo o convite aí
especial, a água, Água Fria lá, que já morei lá, conheço todo aquele pessoal lá
também. Quero fazer um pedido aí, a administração, o que que tá acontecendo
naquela farmácia? Porque várias pessoas vêm me falar o que que tá
acontecendo que não tem remédio? E eu não sabia, hoje tive na farmácia e vi



com meus olhos aquela falta de de remédio que tem ali. Inclusive a minha
esposa, que usa um remédio de 700mg também não tem, desde esse mandato
que começou até agora não teve. Então eu quero aí com o prefeito e a
secretária da saúde, tome previdência, porque a nossa população é uma
população carente e precisa de verdade desses medicamentos. Também fiz
uma cobrança a semana passada forte aí na área da agricultura e pode ter
certeza que vou estar sempre cobrando, porque área da agricultura é uma área
que precisa que tenha alguém que comande e comande de verdade, e se não
conseguir consertar essas máquinas, ache alguém que conserte. Porque eu
tenho, na minha visão aqui, que o secretário, ele não pode tomar conta de tudo
mas se ele não pode, que ele apresente alguém ou prefeito, mas não me
venha com conversa fiada, que vão ficar quarenta dias, sessenta dias com uma
máquina estragada, eu tenho certeza que vou cobrar e vou cobrar muito forte,
venho sempre falando isso. Porque esse jogo de empurra para mim não serve,
porque eu fui representado pelo povo, tive esses votos aí, então, com certeza,
o povo que votou em mim, com certeza ele não vai se arrepender. Também
venho cobrando, como diz o vereador Cabrito ali, até agora eu não tive uma
posição aí que o prefeito, os secretários fizesse. Eu fiz um pedido nessa casa
aí para fazer RG e até agora ninguém me respondeu nada. Também tem uma
queixa aqui que eu acho que tanto o presidente como a parte da administração
tem que ter mais um contato com os vereadores de oposição, porque as coisas
acontecem e a gente nunca fica sabendo. Peço desculpa à comunidade aonde
foi o trator? Ali para cima, que não me fiz presente me disseram que essa casa
aqui foi falado que o trator seria entregue em tal dia eu de repente, por estar
muito bravo, não prestei atenção nesse dia. Eu como presidente do PL, peço
desculpa a todos PL todos que votaram em mim por eu não ter me feito
presente. Eu acho que se o prefeito quer que a oposição trabalhe junto a gente
tem que ter mais voz, tem que ser convidado, porque a população fica dizendo,
ó, tu não teve tal lugar, pá, pá, pá teve reunião, não teve isso aí. Eu acho que o
prefeito vai ter que convidar mais, o presidente da casa aí que anda sempre lá
dentro do gabinete, ele pode pegar o telefone e reforçar mais essas reunião.
Bom, como diz o vereador cabrito, eu também concordo com ele, com aquele
posto de saúde, precisa imediatamente que se tome providências, que agilize
as coisas, porque a gente fazer o pedido é muito fácil, agora, quando não é
fácil, não é feita as coisas, a gente também fica muito chateado, porque as
pessoas dizem, o vereador foi lá e fez o pedido, mas até agora nada aconteceu.
Concordo contigo, vereador, a gente está aqui é para cobrar, com certeza. E se
antes fosse do lado do prefeito também eu ia cobrar, não é porque eu sou
oposição, vocês podem ter certeza disso. O meu trabalho é cobrar, fiscalizar.
Como eu venho dizendo, eu vou fiscalizar todas as secretarias e eu quero que
quando eu chegar, eu seja bem recebido, não me deixe lá no banco meia hora
que com certeza eu vou falar meio grosso nessa secretaria, se eu não puder
chegar, porque às vezes as pessoas, Ah, o fulano é de oposição, deixa ele ir no
banco, eu não vou aceitar isso, porque às vezes eu já tive em outras ocasiões
aí e escutei isso aí, vou dar um chá de branco nele aí que ele não é do lado do



prefeito. Então, se eu tiver na secretaria, aí acontecer isso, com certeza, se eu
tiver que chamar o secretário, o prefeito, eu vou chamar, porque o nosso povo
ele precisa, como se diz, de carinho e atenção. Outra coisa eu tive aí na
Secretaria da saúde, tem coisas aí que a gente vai ter que chegar na secretária
dá mais uma conversada, dá mais atenção para as pessoas, tem exames que
estão perdendo dentro das secretarias, inclusive até de familiares meus, mas
mesmo que não fosse familiares meus, eu estaria aí para cobrar, porque às
vezes o exame se demora muito tempo para conseguir e às vezes cai em mãos
que não coloca onde tem que colocar e é desviado. Eu acho que também na
área social lá eu já tive. A secretária me disse que não é problema dela porque
ela já tentou resolver, pede muito e eu acredito nisso, eu acredito nela. Essas
essas cestas básicas já eram para estar há muito tempo, nós já temos, aí já
vamos para o quarto mandato e até agora não tinha, não tem nada. Então, eu
como secretário que já fui daquela área, eu sei que tem muitas pessoas que
precisam desse alimento. Tem gente que às vezes tem dinheiro e julga o pobre,
porque diz não aquele vagabundo vai trabalhar. Só que eu vou só dar um
exemplo para vocês, tem lugares dentro do município aí ó que se a pessoa
pegar um transporte para ela vir trabalhar dentro do Barão ou dentro do Sertão,
ou Cerro Grande, seja onde for, não chega para o transporte. Então, a gente
tem que analisar muito essas famílias, porque tem famílias que infelizmente
moram em lugares muito difícil acesso. Então, se ela vai pegar o micro, com
certeza é trinta e cinco, quarenta reais para vim aqui e vocês sabem que a
maioria ganha um salário mínimo, um salário mínimo se vai pagar quarenta
reais de transporte, chega no final do mês, pode estar até devendo, né? Então,
peço aí a administração que dê essa atenção forte aí para a área social
também, mais um veículo lá, porque é importante, o veículo com certeza não
vai alcançar as demandas de forma nenhuma também. Quero uma atenção aí
junto com esses motoristas da área social, porque se não quiser fazer o que
tem que fazer, a secretária que tenha a voz de chegar no gabinete e diz, ó,
fulano não quer fazer isso, não quer fazer aquilo, se ele não quer fazer, tira ele
fora dali, porque salário tem que honrar ele. Então eu digo porque já aconteceu
comigo e eu fiz as coisas funcionar, não é difícil fazer, só tem que ter coragem
e voz. É isso, presidente, obrigado.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna
o VEREADOR FÁBIO “Cumprimento presidente, colegas vereadores, pessoal
que nos auxilia na casa, as pessoas fazem presente hoje na sessão nosso
secretariado, aí sempre presente. É bom ver esse mandato, aí é uma sessão
outra, sempre tem um alguma secretaria presente na sessão aí. Quero
agradecer o presidente aí de imediato por ter feito o contrato novamente com a
UVERGS, eu estive algumas pessoas aí me cobrando aí me perguntando
sobre as consultas, eu até andei conversando com ele há poucos dias e eu
acho que é muito viável pro nosso município essas questões médicas aí é
muito barata as consultas. Eu tive convivência com algumas pessoas aí no ano
passado, que procuraram consulta e exames, e eu vi a realidade, a diferença
de valor que dá e agilidade que era para ser marcado. Então agradecer o



Presente aí não sei se mudou o valor ou não presidente, se continua mais ou
menos o mesmo valor, mas era muito barato, acho que era mil e quatrocentos
ou mil e quinhentos reais por mês, um auxílio da Câmara para ajudar a todos
munícipes baronense. Então vamos deixar os parabéns aí para o presidente
por ter renovado esse contrato aí novamente. Quero parabenizar a Secretaria
de obras, aí sábado tava olhando, aí eles, eles sempre ativo novamente o
coordenador, o secretário, coordenador aí trabalhando na caçamba, puxando o
cascalho, então, é bom a gente ver que tá andando e que continue assim, o
ano passado e as máquinas sempre parado que nem a caçamba. E sábado eu
já presenciei ali o coordenador ali a manhã toda trabalhando na caçamba,
puxando o cascalho, então deixar os parabéns aí novamente. E quero fazer
uma pergunta aí ao presidente, eu não sei se o presidente contratou a
UVERGS, se contratou só questões médica ou o site que eu tinha meio
programado ano passado já o presidente vai manter ou não, esse site digital
que eu tinha visto que era muito bom para a população acompanhar, porque
pelo próprio site da Câmara conseguiria acompanhar todos os projetos, a
explicação, a situação, como é que andava cada projeto, o interesse que a
população teria e toda a situação, o andamento em que pé estava o projeto, se
já teria sido votado ou não, os vereadores que teriam votado a favor ou não,
então peço ao presidente aí, se não contratou a questão do site digital que a
gente tava olhando o ano passado, que dê uma repensada e volte a simular
isso aí, porque acho que é muito importante, ainda mais pelo pela questão da
transparência que ia ter com a nossa comunidade. Referente aí o que os
colegas falam aí, as questões do dos pedidos que foram feitos pelos
vereadores e que não é respondido isso aí nos cansamos o mandato passado
de ter pedidos que no início do mandato a gente fez e pedidos de informação
que era ser obrigatório a responder, e a gente passou 4 anos e não tivemos
resposta de nada. Então eu acho que de repente teria que ter um pouco mais
de calma, porque a gente tá aí no quarto mês do mandato, eu acho que com
certeza o executivo tem interesse de responder, porque é o interesse público
isso aí e eu acho que com certeza eles vão fazer. E a questão política eu acho
que não é de hoje que vem acontecendo isso aí, porque o ano passado eu fui
lá no posto de saúde lá do ESF para ver uma situação lá que quando terminou
a reforma não tinha móveis, não tinha nada, tinha problemas de elétrica no
prédio lá e eu tive a presença lá, presenciei na hora lá, a questão do de uma
ligação que foi feita para a antiga chefe de gabinete, que foi relatada a ela, que
tinha um vereador lá e antes de ela perguntar o que que o vereador tava
fazendo, ela só queria saber se o vereador era de oposição ou não. Então eu
acho que essa questão de política não é de hoje, vem de anos e mandatos
passados. Eu acho que é uma forma de trabalhar e eu acho que cada um tem
que se acostumar a sua maneira. Obrigado, presidente.” VEREADOR
LEANDRO “Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores,
funcionários da casa, pessoal que está aqui presente, o Eduardo, o secretário e
Giovani, coordenador, Luan, meu amigo Flávio também está ali presente.
Queria mandar um boa noite especial ao pessoal do Facebook, que sempre



nos cobram. E também é o dever do vereador fiscalizar. Então pode me cobrar
que estou aqui para ajudar a população sempre. Quero aqui deixar melhor para
o colega Jackson aí que não está presente hoje, fez uma cirurgia aí, melhor
para o colega aí e se Deus quiser na próxima está junto com nós. Também
queria aqui falar sobre as festas que teve final de semana, dar os parabéns
aqui na Capela Santo Eduardo e a Capela Santa Terezinha, domingo teve, não
pude fazer presente. Mas também de tarde pude participar ali do campeonato
ali, futebol de sete do campo ali cheguei era ali umas três horas pude fazer
presente, se eu não me engano é as classificatórias, agora na Páscoa não tem,
mas no próximo domingo, depois da Páscoa já vai ter. Então quero deixar os
parabéns aqui pro secretário Garigan e coordenador Luan, que estão sempre
apoiando nosso esporte aí. E também nós tivemos uma reunião lá no sítio do
odone, sexta-feira, Regional do Turismo tava lá presente, o secretário, aí
Garigan, o Luan, o prefeito, demais vereadores, Mateus tava, eu também tava,
Kiko também tava lá, então a gente ficou faceiro que o pessoal tá se
preocupando, secretário, coordenador, estão se dedicando aí que essa foi uma
reunião regional pra botar o nosso município aí no mapa. Então a gente fica
faceiro, porque a gente sabe que o nosso município hoje não pode vir recurso
para o turismo. A gente sabe que já teve lugares aí que foi contemplado com
quinhentos mil, oitocentos mil, então quero deixar os parabéns para ele, o
prefeito, ex prefeito e demais pessoas que estavam lá. E também queria que
fiquei triste também eu e o colega Luciano estava conversando lá nesse dia da
reunião que o Solka não se fez presente, ele estava, foi convidado pelo Luan aí.
A gente ficou chateado que a gente sabe que aquela Cachoeira é um ponto
turístico lindo, eu acho que coisas pessoais, ele tá envolvendo coisas pessoais,
de repente não gosta de um ou de outro e tá querendo prejudicar o nosso
município. Muitas vezes eu vim aqui nessa tribuna, defendi ele, só que eu acho
que dessa vez ele tá errado, eu acho que se ele não gosta de a ou b, ele não
tem que prejudicar o nosso município, porque aquela Cachoeira dele é linda e
tem que ser valorizada com demais cachoeiras aqui. Então eu quero aqui
deixar os parabéns para o colega aí. Também falar sobre a reunião que
tivemos em Camaquã, eu, o presidente Mateus, colega Marcelo, agradecer o
convite do vereador presidente de Camaquã lá, que é nosso partido PSB, João
Pedro Brill lá, a gente teve lá que nem o colega falou, Marcelo, é importante a
gente participar, uma coisa que foi bastante colocado lá sobre a luz, a falta de
luz aí a CEEE Equatorial, que é um descaso total com a nossa população. Aí
foi bastante cobrado lá. A gente também levou coisa do nosso município aqui
para eles, então fico muito feliz por participar em reuniões. Estou aí, presidente,
de quando precisar tiver reunião, só me só me comunicar que estarei presente.
Também tive sobre o trator aí da Data dos Amadores que foi entregue, do
deputado Cherini aí a retro que graças a Deus voltou para Invernada do Abreu,
do Cerro dos Abreu, Invernada dos Abreu para a gente ficar feliz, que nem aqui
os colegas falaram politicagem, eu sou contra essa politicagem, acho que a
gente tem que fazer o que é certo se o Cherini trouxe trator para a Data dos
Amador, foi para ali dar os parabéns para o Odone e a Luciana que manda



deixar esse trator para ali para dois anos cedência e essa retro também voltou
lá para Invernada lá também. Então acho que não tem que misturar as coisas,
se um deputado nomeou uma associação, eu acho que o prefeito tem que
respeitar. Também queria falar sobre a farmácia popular, aí também, colega
Alex, que ele falou e também fui bastante cobrado, tive ali na farmácia, é que
nem eu falei, quando as coisas tá dando certo, dou os parabéns mas a
farmácia hoje tá um descaso total, tá faltando remédio básico ali. Fui cobrado
com várias pessoas, achei a guria me mostrou ali tudo e eu fiquei bem triste e
tenho que dizer que tem que melhorar muita coisa ali. Como eu cobrei muito do
Elomar, agora eu estou cobrando o prefeito, o Odone também. O Elomar
sempre fez ali do lado do posto saúde, então foi uma coisa boa. Então hoje a
gente tem que dar em cima para não faltar esse remédio aí. Por enquanto, era
isso presidente.” Neste espaço usou palavra o PRESIDENTE MATEUS
“Saúdo aos colegas vereadores, funcionários da casa, todos nos assistem
presencialmente pelas redes sociais. Desejar melhores ao colega Jackson que
fez uma cirurgia de vesícula a semana passada e está se recuperando, mas já
está em casa que em breve esteja conosco aqui. Quero parabenizar as festas
do interior, tanto da Zona do Pacheco quanto da Santo Eduardo, podia
participar das duas e a gente fica feliz que nossas festas do interior do
município, com certeza são a das que mais tem se destacado na região. Uma
coisa que percebi ontem que a gente tem que trabalhar a prefeitura de
trabalhar é nas estradas na volta ali até foram arrumados, mas a gente tem que
tentar em abrir melhor as estradas, porque quem foi ontem lá no Pacheco viu a
dificuldade de estacionar e quem foi de tarde viu que estava bem complicado,
então deixar o pedido do executivo. Aí hoje está indo em votação um projeto
para abrir o crédito para a compra do terreno, da creche, eu quero aqui
parabenizar o desempenho de um funcionário da prefeitura que se dedica
bastante, que é o Igor, o engenheiro, sexta-feira de noite eu sei que eu estava
trabalhando nisso e até ao final de durante o final de semana trabalhou
bastante para dar tudo certo e também o Patrick, que muitos não conhecem, eu
pessoalmente não conheço, mas converso com ele todos os dias, que é o
encarregado do sistema Transferigov, que é um contratado pela prefeitura.
Participei também dessa reunião do turismo, agradecer o convite aí do Garigan
e do Luan a gente fica feliz quando vem de pessoas de vários municípios no
nosso município aqui na cidade estava vice prefeito de Vale Verde, pessoal de
Ratos, Charqueadas, e outros lugares e gostaram muito. Parabenizar e
agradecer ao pessoal do Ítalo sul, do Cenart, desculpe, que fez uma belíssima
apresentação para o pessoal lá. Como os colegas que me antecederam
comentaram, a essa Câmara assinou de novo o convênio com a UVERGS a
união dos vereadores do estado do Rio Grande do Sul e já está disponível o
convênio a questão de consultas e exames. Quem tiver alguma necessidade
pode procurar a casa que as a pessoal da assessoria aí faz o agendamento.
Participei da entrega das máquinas ali para a associação da Invernada dos
Abreu e Data dos Amador não fui eu que organizei a entrega, mas participei, fiz
questão de como presidente da casa, mencionar ali os deputados e é o partido



do PL depois pois como eu falei no dia quem estava lá é testemunha os
vereadores do Marcelo e o Leandro viram, eu falei que independente de onde
vem e independente de qual partido que está contemplando nosso município, é
importante estar nos ajudando, independente de quem seja a gente tem que
ser grato e tem que dar jus a essa pessoa, e enalteceu o nome da pessoa
como assim o fiz, comentei no nome dos colegas dos vereadores do PL que
estão aqui e no nome do deputado. Com relação à questão de aviso, como
falei, não fui eu que organizei essa, essa, essa entrega, mas é posso solicitar
ao executivo quando ocorrer de novo e também a assessoria dessa casa,
quando tiver essas dessas eventos, elas já fazem mas sempre frisando que é
importante estar lembrando a gente. Com relação a às queixas na Secretaria
da saúde a gente, eu, como funcionário da Secretaria da saúde, eu vejo que a
Madalena e o Loivo estão se empenhando bastante. Tem bastante coisa para
organizar, mas sei o comprometimento deles e conheço os dois que estão
sempre à disposição, estão sempre aberto a conversar com quem que for, que
seja, tirar alguma dúvida, algum esclarecimento. Então, se como eu disse,
estão se esforçando uma coisa que não foi comentada nessa casa, mas estão
trabalhando para qualificar a equipe médica que está atendendo ao nosso
posto de saúde, a gente viu o quanto o pessoal, o pessoal gostou da volta do
doutor Walter que foi um médico que tinha saído do nosso município depois de
algum desentendimento com a gestão anterior e hoje com o contato da
Madalena e do Loivo, está atendendo novamente nossa população. É, creio
que para ele é até emocionante de ver atenção e o quanto o nosso pessoal
gosta dele também. Doutor Marco Aurélio voltou a atender como pediatra um
excelente profissional, dedicado cedo está ali enquanto tiver uma criança ali,
está atendendo, estão se esforçando, mas sempre tenho que melhorar e claro,
cabe a todos os vereadores estar cobrando o que tiver que ser cobrado, eu
mesmo amanhã vou estar conversando com a com ele sobre essa questão dos
remédios, uma questão que não pode faltar. Também hoje teve, chegou para
mim uma situação de dentista, mas eu via a Madalena cobrando lá na
prefeitura para agilizar essa compra desse material. Quero também esclarecer,
como foi comentado aqui, que eu seguido estou no gabinete eu, até juntamente
com os vereadores Leandro e Marcelo, pedi um conversei com o advogado da
da UVERGS, já que tinha conversado com o nosso advogado aqui, conversei
com o advogado da prefeitura e tinha, já tinha essa consciência disso, mas quis
aproveitar que estava os colegas juntos para também comentar da situação
que eu sou funcionário da prefeitura, algumas pessoas estão questionando
porque que eu estaria trabalhando lá dentro da prefeitura, mas estou fazendo a
minha parte estou tentando ajudar no que for possível o nosso município. Já
tenho uma experiência de alguns anos dentro da gestão pública, já estava
acompanhando, não como funcionário, mais diretamente nos mandatos
passados, mas estava sempre acompanhando o que que estava acontecendo
e estou sim, ajudando, estou, não estou, não estou tentando me promover com
isso, como já aconteceu em outros momentos. O que eu estou ajudando,
muitos nem ficam sabendo o que que eu estou fazendo e não que estou e não



faça questão nenhuma de estar me vangloriando, mas estou sempre tentando,
tentando ajudar as secretarias da medida do possível e sim, sou funcionário da
prefeitura, sou concursado como fiscal sanitário desde 2016. Vou, enquanto
tiver nesse cargo, fazer o possível para ajudar o nosso município, tanto na
parte como fiscal, como na parte de servidor também, porque a gente tem
bastante demanda para trabalhar no nosso município, é pouco funcionário para
atender a demanda e vou fazer o possível para estar ajudando. E quem tiver
alguma dúvida, estou sempre à disposição. Meu telefone sempre é o mesmo
para esclarecer qualquer qualquer dúvida.” Em seguida, passou-se à ORDEM
DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as
seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 034/2025 DO VEREADOR NILSON
que seja cedido o espaço da agricultura familiar para a venda de produtos, ao
menos quatro vezes na semana; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 034/2025 DO
VEREADOR MARCELO que seja providenciado patrolamento da estrada que
passa nas residências do Magnun, do Secretário Luciano, Renatinho, saindo
na Água Fria na residência do Peo; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 035/2025
DOS VEREADORES LUCIANO E MARCELO que seja providenciado
cascalhamento das lombas na Produção, no Passo Grande e na Fazenda do
Marasca; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 036/2025 DO VEREADOR
MARCELO que seja providenciado reconstrução do bueiro perto da
Associação da Invernada dos Abreu; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 037/2025
DOS VEREADORES LUCIANO E ALEX que seja providenciado reconstrução
do bueiro que dá acesso a residência do Omero e as lavouras do Claudinho, na
localidade Passo Grande, já fazem dois anos que o bueiro está caído e ainda
não foi consertado; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 038/2025 DO VEREADOR
NILSON que seja providenciado patrolamento da estrada que passa no Serjão,
saindo no Claudinho e na travessa que dá acesso a residência da Nena, com
cascalhamento entre o Serjão e o Claudinho, pois quando chove o transporte
escolar não consegue passar nesse trajeto; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº
009/2025 DO VEREADOR FABIO que inforrme qual saldo financeiro foi
deixado pela gestão passada e qual valor ficou de empenhos a pagar para o
ano de 2025; PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Aletra o Art. 9º,os §§ 2º e
3º, do Art. 10 e o § 4º do Art. 13, da Lei orgânica do municipio de Barão do Triunfo/RS
e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 018/25 Inclui o inciso V, alinea A, B, C,
D, E, F, e G e VI § 1º e § 2º ao Art. 17, da Lei Municipal nº 729/2024 (dispõe sobre as
diretrizes orçamentaria do município de Barão do Triunfo para o exercício financeiro de
2025) e dá outras providências; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/25
Estabelece a data de 25 julho como o dia do Colono e do Motorista no Município de
Barão do Triunfo/RS e dá outras providências; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº
005/25 Altera as atribuições e o padrão de vencimento da categoria funcional de
escriturário, o valor do padrão de vencimento 01-a, o padrão de vencimento da
categoria funcional de tesoureiro (40h) e a lei municipal nº 114, de 20 de agosto de
2013, que estabelece o quadro de cargos e funções públicas da câmara municipal de
barão do triunfo e dá outras providências; DIÁRIA DOS VEREADORES MATEUS
E JACKSON Ida na Secretaria Estadual de Desenvolvimento Rural - Data
08/04/2025; DIÁRIA E TRANSPORTE DOS VEREADORES LEANDRO,



MARCELO E MATEUS Ida a Camaquã em reunião da Uvergs - Data
09/04/2025 e ATESTADO DE AUSÊNCIA DO VEREADOR JACKSON Sessão
ordinária dia 14/04/2025. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE
BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR LUCIANO, líder do PL
“Cumprimento as pessoas que faz presente aí que chegaram agora. Queria
agradecer o Giovani e o Luan pelo convite da reunião lá que tivemos lá no sítio
do Odone, lá do participação do turismo, para vir um dinheiro para o nosso
município, aí cadastrar o nosso município, os lugar aí que nem a Cachoeira do
Solka, que só que a gente, quando vou falar bem a verdade, bem o português
quando a estrada tá ruim, ele manda mensagem pra tudo nós vereador,
quando corrido ele para uma reunião, ele não participa da reunião. Ele que é o
vai ser o mais beneficiado vai ser ele, eu não sei o que que tá acontecendo
com as pessoas, não sei se é tá com alguma coisa, com alguma pessoa que
não compareceu na reunião ou mandou alguém, parecia na reunião lá. Eu
quero agradecer eles, fiquei muito contente com a reunião, foi boa, a gente
conheceu bastante vereador dos outros municípios, a gente ficou a manhã toda
ali, tivemos palestra, tiramos foto, eu achei muito legal. Quando sempre me
convidar, eu vou ver se sempre participo, eu tinha até uma viagem para fazer,
deixei de ir, para participar. É isso que a gente quer participar ai assim no
Barão, ajudar o prefeito, ajudar os colegas da Secretaria ai assim que nem a
gente fala sempre. Tudo que a gente conseguir para o nosso município, vim de
recurso. Tudo é bom para o nosso município. É isso aí, presidente, obrigado.”
VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Cumprimento quem nos assiste via
Facebook, quem não tinha, não tava presente na minha primeira saudação.
Deixo um convite a todos para o dia nove de maio no CTG um jantar bingo
para nossa para Claúdia que está passando por uma dificuldade aonde eu
convidei o vereador Jackson, e o vereador Maninho, e o vereador Mateus.
Primeira conversa que nós tivemos agora pra pegar junto e ajudar a primeira
conversa a ser no Cruzeiro e aí agora conseguimos lá com Eleno, agradeço a
ele pelo espaço, vai ser dia nove de maio, um jantar, deixo o convite a todos
que pudesse fazer presente. Também desejo ao nosso colega Jackson boas
melhoras, fique tudo bem, a recém falei com ele, ele disse que não tá sendo
fácil, acredito que não, mas vai dar tudo certo e se Deus quiser, logo, logo tá aí
com nós. Também agradeço a comunidade de Invernada dos Abreu e a
comunidade Data dos Amadores, aonde tiveram presente na entrega da retro e
do trator, a tem uns colegas até foi o vereador Kiko chegou atrasado e
reclamou até que não tinha sido convidado, disse, pra ele não, mas o eu até eu
esqueci, né, mas o Jackson convidou talvez não tivesse prestado atenção, era
às oito horas e ele entendeu às nove e trinta, né. E agradeço aquelas com a
comunidade aonde veio se mostrou interesse. Agradeço o executivo pelo apoio
e os vereadores que estavam lá presente também. Deixo o convite também
psra a festa domingo na Água Fria, aonde eu também doei um prêmio, passar
a rifa lá, deixo o convite a todos, passar pro vereador Maninho encerrar.”
VEREADOR MANINHO “Queria novamente, boa noite pessoal do Facebook,
pessoal que chegou aqui presente, depois queria falar um pouco sobre, não



pude falar antes ali para não sair do foco, sobre licitações, das pranchas aí e
dos bueiros, a gente tá aguardando aí, vai dar tudo certo, que nem foi bastante
pedido hoje de bueiro e de ponte aí tá chegando aí as pranchas e os canos,
então que nem nós falemos aqui o secretário, o coordenador faz a parte deles,
só que a gente está em busca do cascalho aí e das caçamba aí, porque o
nosso dever como vereador é fiscalizar, pegar e conversar com o prefeito, ter
mais reunião em seguida pra gente ver o que é melhor pro nosso município,
pra todos nós trabalhar junto. Boa noite a todos.” VEREADOR NILSON, Líder
do REPUBLICANOS: “Então, lá uma boa noite aí, ao Facebook aí então a
gente e eu tenho que fazer o pronunciamento ali, ó, agradecer o Garigan,
porque de todos ali é o único que que tá me comunicando e fazendo uns
convite aí pra participar de reuniões aí como do sítio do Tio Doni, como ali na
parte das associações me convidou, na aqui no clube que me convidou então
só tem que te dar os parabéns, porque isso aí mostra como tu é um cara nobre
aí ó, então tem meus parabéns aí pra ti, porque se não não lidemos aqui com
com ambições de prejudicar ninguém, então mostra o teu caráter aí. Então
agradeço aí a todos que a gente não a gente muito parte, a gente não é
convidado que a gente tem, a gente não tem um grupo aqui de oposição, como
a gente tem aqui, eu e o sendo do lado, o Kiko, o Alex, o Alvicio a gente não é
oposição de lado nenhum a gente vem para trabalhar pela município, mas não
tá aparecendo isso aí, ó, porque acho que como nosso presidente aí, espero
que não corte aí, mas tu venha, venha nos unir aí mais aí, participar mais, que
é muito importante como tu fez o convite ali da gente ir pra ir a Camaquã não
pode ir, mas quanto mais a gente ser unido e trabalhar unido, garanto que
vamos dar resultado pra nosso Barão aí. Então acho muito importante a gente
ser participativo aí, tá, tá certo que a gente mora um pouco longe aí, mas isso
aí pra mim não, não muda nada, eu até pensei em ir diretamente, lá em
Camaquã, aquele aquele dia que nosso presidente convidou, mas devido ali a
gente queria meio ir meio junto, porque hoje mostrar ali força ali é muito
importante. Até tinha um parente meu lá que tava lá e comentou ali que o que
ele citou ali o meu nome, acho que o presidente já citou o nome, meu nome lá,
então agradeço aí Mateus pelo pelo tu me ter citado lá, mas o que fica aí e tu
venha a nos unir mais que só tem a beneficiar, é a região. Seria isso aí uma
boa noite a todos aí que volte às suas casas, um bom retorno.” VEREADOR
ALVICIO, Líder do MDB: “Quero cumprimentar o presidente, os colegas
vereadores, os que nos auxiliam nessa casa, os que se faz presente nessa
noite, os ouvintes estão nos assistindo pelo Facebook. De imediato quero dar
os parabéns para a grande festa ontem na Zona dos Pacheco, muito bem
organizado, um povão que nem disse o vereador ali que estacionamento à
tarde ali tava complicado, já o ano passado já tava complicado, esse ano tava
mais complicado ainda, para sair de lá não tava fácil, porque é muito estreito ali,
estaciona o carro dos dois lados ali, tá muito estreito aquela estrada ali teria
que ter uma maneira de dar uma abrida nela ali, porque é muito fácil de causar
acidente, porque as pessoas das vezes tomam uma cerveja meio bastante na
hora de sair de tardezinha, aquele tumulto ali das reis tinha que andar com



forma horário ali, que coisa tinha que andar a cem, duzentos metros de ré, para
poder destrancar o trânsito tava feia a coisa saída, mas para o resto a festa
tava muito bem organizado. Também quero convidar o povo em geral para
essa grande festa na região da Água Fria, um lugar que todos os anos, graças
a Deus, tem me feito presente, sempre doei um prêmio para aquela região,
para festa ali, onde o ano passado mesmo cedi uma caminhonete para eles
pedi fumo nas região por minha conta própria, para beneficiar a Capela e a
região, esse ano me disponibilizei de novo, mas eles não precisaram esse ano,
mas no ano passado eles precisaram e cedi a caminhonete com o tanque
abastecido para eles pedir fumo e fazer o ajuntamento dos fumo das doação
em toda a região, para onde eles quiserem ir pedir meu amigo Jair ali, a família
dele faz parte da diretoria ali, o Renato e esse ano também deixei disponível,
mas eles não precisaram e se precisar qualquer comunidade, eu sempre estou
disponível para ajudar e cooperar naquilo que eu puder. Então convido para o
povo em geral a se fazer presença nessa festa. Também quero agradecer o
secretário Garigan vem sempre me convidando para as reunião. Quero pedir
desculpa porque não tem podido participar de várias reunião, não precisa dizer
por causa do que todo mundo sabe. Mais uma hora vai passar e a vida
continua. Um boa noite a todos e bom, bom retorno às suas casas.” Neste
espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Volta a soldar quem não
estava acompanhando no primeiro momento. Com relação a como o vereador
falou, a questão de corte durante a manifestação tribuna ou manifestação de
momento de líder, o vereador é livre falar o assunto o que quiser vereador, só
novamente, comentar a questão de durante a discussão de uma proposição,
porque senão o assunto, se esse hábito de tomar por rotina, sai de controle,
não quero durante a fala de um vereador que estava metendo até já pedir para
para as gurias da assessoria ver uma forma de cortar o áudio sem, quando
estiver acontecendo esses momentos. Com relação a forma de os vereadores
trabalhar, eu e essa casa trabalhar, eu enquanto presidente quero estar
trabalhando sempre em parceria com todos independentes se for situação ou
oposição, se for do meu, do meu partido ou se for do meu grupo, para mim não
interessa. Estou sempre à disposição para tentar auxiliar no que for possível,
todos os colegas e assim como sempre coloquei toda a estrutura dessa casa
para trabalhar, a disposição de todos os vereadores independentes de qual for,
seja a sigla. Sempre deixei liberado e incentivo a participação dos vereadores
em eventos e reuniões, sempre que eu recebo um convite de um evento, de
uma reunião no particular, a primeira coisa que eu faço é é repassar para o
grupo da Câmara e sempre que algum vereador tiver interesse de participar da
minha parte, não tranco nada e até pelo contrario, até incentivo, pois a gente
não adianta a gente se a gente ficar aqui parado e pensar que as coisas vão
cair do céu, a gente tem que pegar e correr atrás, quanto mais a gente correr
atrás de melhorias para o nosso município, mais a gente vai estar avançando,
seja como forma de recurso, seja forma de melhorar um serviço para a nossa
população e sempre tenho feito isso e vou procurar fazer até o final do meu
mandato. Reforçar como o vereador Marcelo falou, aqui é o evento que vai ter



de arrecadação para a Cláudia Salatti, a popular Cadica, que está com essa
doença de Parkinson e tem esse tratamento e a gente vê a mobilização do
pessoal para arrecadar o valor que ela precisa, se não me engano é cinquenta
mil reais para fazer o procedimento que ela precisa. Peço a todos que
compartilhem, que colaborem, se puder fazer uma doação, se não pude pelo
menos compartilhem os status no Facebook para cada vez mais pessoas
ficarem sabendo conhecerem a situação e com certeza vão estar arrecadando
mais dinheiro para conseguir essa essa cirurgia.Também hoje ela teve aqui a
Carla, nutricionista da prefeitura, que é uma grande amiga dela e junto com a
filha dela e mais a Eduarda pedindo doações, quem quiser fazer doações aí
para esse evento, seja pro bingo ou seja para de alimentos, procurar a Carla,
ali na secretaria de educação, que com certeza vai estar ajudando a pessoa
que merece muito que é a Cláudia, tomara a Deus que consiga juntar esse
dinheiro o mais rápido possível. Lembrando a todos que segunda-feira que vem
não tem sessão, pois será feriado. E também lembrando que nessa quinta, às
dez horas da manhã, terá a sessão especial para a apresentação de contas de
2024, onde a gente vai ter a participação do ex prefeito Elomar e do atual
prefeito odone, é uma uma reunião bem importante, convocar aí os colegas
vereadores para que participem e quem mais da comunidade tiver interesse.
Também é uma reunião aberta a todos.” Nada a mais havendo a tratar declaro
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão
Ordinária, dia vinte e oito de abril de 2025.

Sala de Sessões, 14 de abril de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA FÁBIO FALLAVENA FERREIRA

Presidente 2°Secretário
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